

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Шуниной Любови Андреевны над диссертацией по теме
«Использование облачных технологий в совместной работе преподавателей
вуза как основа интегрированной подготовки учителей для школ
Международного бакалавриата», представленной на соискание учёной
степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория
и методика обучения и воспитания (информатизация образования)

Диссертационная работа Шуниной Л.А. представляет собой завершённое исследование на актуальную тему повышения эффективности формирования профессиональной компетенции учителя, планирующего свою педагогическую деятельность в школах, работающих по программам Международного бакалавриата, за счёт применения особого подхода к информатизации такой подготовки. Автором корректно выделена область для исследовательской работы – использование облачных технологий в совместной работе преподавателей педагогического вуза для обеспечения интегрированной подготовки учителей для школ Международного бакалавриата.

В рамках работы автором предложена модель подходов к информатизации, описывающая взаимосвязи участников образовательного процесса, виды их деятельности, содержательные материалы, облачные технологии, способы интеграции, цели использования облачных технологий (приобретаемые преимущества). В ходе исследования проведены систематизация, отбор и настройки облачных ресурсов и сервисов для интеграции подготовки будущих учителей для школ Международного бакалавриата, а также сформирован комплект материалов и разработаны рекомендации для преподавателей вуза для осуществления их совместной деятельности.

Диссертант Шунина Л.А. проводила многоэтапное исследование на кафедре информатизации образования ГАОУ ВО МГПУ «Московский городской педагогический университет» в период с 2011 по 2020 годы.

Такая научная работа стала возможной благодаря большому педагогическому опыту и углубленному образованию, полученному диссертантом на фоне её многолетней работы в педагогическом университете. Шунина Л.А. закончила Московский городской педагогический университет по специальности «учитель информатики».

Обучение в аспирантуре того же вуза было связано с теорией и методикой обучения информатике, однако, в ходе проведения исследования научный интерес сместился к возможностям использования информационных технологий в образовании.

В 2020 году Любовь Андреевна с отличием завершила обучение по программе магистратуры «Международный бакалавриат: теория и технологии» этого же университета. При этом основная трудовая деятельность Л.А. Шуниной на протяжении последних восьми лет связана с Московским городским педагогическим университетом, в котором она работает преподавателем на кафедре (на данный момент департамент) информатизации образования. Диссертант обладает пятилетним опытом работы учителем в средней общеобразовательной школе г. Москвы. Такое сочетание полученного образования и видов трудовой деятельности оказало решающее влияние на тематику и эффективность проведенного научного исследования.

За время работы над диссертацией Шунина Л.А. опубликовала 17 научных работ по теме исследования, включая 1 коллективную монографию и 6 публикаций в изданиях, включенных в Перечень ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, получено 1 свидетельство о государственной регистрации базы данных. Любовь Андреевна принимала активное участие в научных и научно-практических конференциях различного уровня и являлась членом коллективов, выполнявших научно-исследовательские работы по приоритетным направлениям информатизации образования.

Существенное влияние на качество исследования, особенно аналитической его части, оказал осуществлённый автором обширный анализ научной, методической и педагогической литературы по областям, связанным с выбранной темой исследования.

Опытно-экспериментальное исследование, выполненное на кафедре информатизации образования Московского городского педагогического университета и в московских школах, реализующих программы Международного бакалавриата, в рамках реализации магистерской программы «Международный бакалавриат: теория и технологии», подтвердило эффективность разработанной модели подходов к информатизации подготовки студентов педагогических вузов.

Считаю, что Любовь Андреевна Шунина является профессиональным ученым-исследователем. Она способна самостоятельно ставить актуальные

научные, учебно-методические и практические задачи и успешно решать их, обладает целеустремленностью и большим творческим потенциалом. Представленная диссертация является законченным научным трудом, имеющим практическое значение, отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к защите по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (информатизация образования).

Научный руководитель:

руководитель департамента информатизации образования

ГАОУ ВО МГПУ,

член-корреспондент РАО,

доктор педагогических наук,

профессор

В.В. Гриншкун



127521, Россия, Москва,
ул. Шереметьевская, д. 29.
Тел.: +7 495 618-40-33.
E-mail: vadim@grinshkun.ru